
 

 

 

Izvedbeni načrt praktičnega dela izpita pri predmetu IZGO – Zgodovina na 
maturi za šolsko leto 2025/2026 
 

NOTRANJI DEL IZPITA  

 

Notranji del izpita splošne mature iz zgodovine obsega teme iz izbirnih širših tem. Sestavljen je iz pisne 

naloge in strokovne ekskurzije. Vsak del prinese polovico možnih točk, ki jih lahko kandidat dobi pri tem 

delu izpita. Notranji del izpita pripravi učitelj. Kandidatom so na voljo dodatne ure (70 ur), namenjene 

pripravi na splošno maturo pri predmetu zgodovina. Kandidati so seznanjeni z ustrezno strokovno literaturo 

in izbranimi zgodovinskimi viri in uporabo le-teh. Pri izvedbi tega dela izpita se upoštevajo Pravila za 

izvedbo notranjega dela splošne mature pri predmetu zgodovina, Koledar splošne mature in priporočila  

RIC-a. 

 

Kandidat pridobi 20 % ocene na podlagi pisne naloge in udeležbe na strokovni ekskurziji. 

1. Pisna naloga 

 

Pisna naloga vključuje poznavanje in razumevanje pisnih zgodovinskih virov, slikovnega, kartografskega in 

drugega gradiva. Obsega snov iz obče zgodovine. Učitelj pripravi gradivo za ta del izpita iz izbirnih širših 

tem veljavnega učnega načrta iz obče zgodovine, ki jih določi na začetku šolskega leta.  

 

     2. Strokovna ekskurzija  

 

Namen je dijaka seznaniti z načinom raziskovalnega zgodovinopisnega dela.  Kandidat je pritegnjen v vse 

stopnje nastajanja novih zgodovinopisnih spoznanj, saj se seznanja z iskanjem ustreznih virov, njihovim 

analiziranjem in sintetiziranjem v obliki referata, javno predstavitvijo spoznanj ter vzporejanjem različnih 

stališč in analiz novosti, s katerimi se je seznanil na strokovni ekskurziji. Kandidat sodeluje pri pripravi 

strokovne ekskurzije, pri njeni izvedbi in analizi.  

Vsebina strokovne ekskurzije je povezana z eno ali več izpitnimi vsebinami iz izbirnih širših tem narodne 

zgodovine iz veljavnega učnega načrta. Izvaja se na slovenskem etničnem ozemlju in je enodnevna. 

Kandidat zbere ustrezne podatke in gradivo za predstavitev izbrane teme ter o tem napiše referat. Na 

strokovni ekskurziji predstavi spoznanja iz svojega referata, odgovarja na učiteljeva vprašanja ter se 

vključuje v pogovor z njim in sošolci o vsebini celotne strokovne ekskurzije.  

Na ekskurziji kandidat izpolni delovni list, ki ga odda učitelju. 

 

Kandidatu, ki se zaradi opravičljivih razlogov ni mogel udeležiti strokovne ekskurzije, učitelj iz predpisane 

teme dodeli ustrezno nalogo, ki jo kandidat opravi individualno. 

 

       Datumi pisne naloge in strokovne ekskurzije so: 

 

- Priprava na ekskurzijo, izbira naslovov za referat, priprava referatov do enega tedna pred  

ekskurzijo (26. 9. 2025) 

- Strokovna ekskurzija v Ljubljano (Muzej novejše zgodovine) – 3. 10. 2025 

- Oddaja referatov in delovnih listov – 10. 10. 2025. V primeru odsotnosti dijaka, zaradi 

opravičljivih razlogov ali učitelja, se oddaja prenese na 17.10.2025 

- Pisna naloga (umestitev zgodovinskih virov) – prvi teden v februarju 2026 
 

 



 

 

 

 

3. Učitelj oceni dejavnost kandidatov po merilih ocenjevanja kot so navedena v PIK SM za 

zgodovino:  

 

a) Pisna naloga (umestitev zgodovinskih virov) – do 10 točk za: 

pravilno časovno in prostorsko umestitev vira, prepoznavanje pomembnih podatkov iz virov in 

ustrezno primerjanje, utemeljevanje in oblikovanje samostojnih zaključkov. 

 

b) Strokovna ekskurzija – do 10 točk za: 

Ustrezno zbrano gradivo, napisan referat, njegova predstavitev, pri kateri suvereno odgovarja na 

vprašanja o svoji temi in rešen delovni list. 

      

 

 

Učitelj ocenjuje oba dela posebej. Dosežene točke zapisuje v ocenjevalno mapo, ki jo pripravi 

Državna predmetna komisija za splošno maturo za zgodovino. Gradivo, ki so ga pripravili kandidati, 

hrani učitelj v skladu s predpisi, ki urejajo šolsko dokumentacijo.  

 

 

 

                                                                                                                          Neda Bratina 

                                                                                                                         prof. zgodovine 


